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Θέμα: Αποκατάσταση και Επάρκεια Αποζημίωσης για τις Ζημιές στα 
Ελαιόδεντρα 

Προς: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Τσιάρα Κωνσταντίνο 

Κύριε Υπουργέ, 

Οι καταστροφικές πυρκαγιές που έπληξαν τη χώρα μας από την 23η Ιουλίου 
έως και την 30ή Σεπτεμβρίου 2021 προκάλεσαν τεράστιες ζημιές σε ελαιώνες, 
αφήνοντας χιλιάδες ελαιοπαραγωγούς χωρίς εισόδημα και σε απόγνωση. Η 
ελαιοκαλλιέργεια αποτελεί βασική πηγή οικονομικής στήριξης για πολλές 
οικογένειες, και οι απώλειες που υπέστησαν οι παραγωγοί αυτοί αφορούν όχι 
μόνο τη σοδειά αλλά και το ίδιο το παραγωγικό τους κεφάλαιο, δηλαδή τα ίδια 
τα ελαιόδεντρα. 

Σύμφωνα με το ΦΕΚ Β’ 4285/22.07.2024, η αποζημίωση για τα ελαιόδεντρα 
καθορίζεται σε 144 ευρώ ανά δέντρο για ολική καταστροφή, ενώ για ζημιές 
μεσαίας σοβαρότητας φτάνει τα 96 ευρώ ανά δέντρο και για μικρής 
σοβαρότητας ζημιές μόλις τα 50,4 ευρώ ανά δέντρο, μειωμένη κατά 
50% στις περιπτώσεις των μη κατ’ επάγγελμα αγροτών. Οι παραγωγοί 
υποχρεούνται να αποκαταστήσουν τα κατεστραμμένα δέντρα μέχρι τις 30 
Ιουνίου 2025, κάτι που συνεπάγεται σημαντικό κόστος, το οποίο συχνά 
υπερβαίνει τα ποσά της αποζημίωσης. 

Είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι πολλοί παραγωγοί έχουν ήδη λάβει την 
πρώτη δόση της αποζημίωσης, ενώ η δεύτερη δόση αναμένεται να δοθεί τον 
Ιούνιο. Ωστόσο, σύμφωνα με το ίδιο ΦΕΚ, σε περίπτωση που οι παραγωγοί 
δεν καταφέρουν να αποκαταστήσουν τα ελαιόδεντρα, τα ποσά που έχουν ήδη 
λάβει θα αναζητηθούν ως αχρεωστήτως καταβληθέντα και μάλιστα εντόκως. 
Πρόκειται για μία εξαιρετικά δυσμενή ρύθμιση που επιτείνει την αγωνία των 
παραγωγών, οι οποίοι, υπό το βάρος των οικονομικών δυσκολιών, ενδέχεται 
να μην μπορέσουν να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις αποκατάστασης και 
να βρεθούν αντιμέτωποι με επιπλέον χρέη. 
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Επειδή οι ελαιοπαραγωγοί έχουν υποστεί ανυπολόγιστες ζημιές και η 
οικονομική τους κατάσταση δεν τους επιτρέπει να προβούν άμεσα σε 
αποκατάσταση των ελαιώνων, 

Επειδή είναι άδικο να αναζητούνται εντόκως τα ποσά που έχουν ήδη δοθεί σε 
παραγωγούς που αδυνατούν να αποκαταστήσουν τις καλλιέργειές τους 
εμπρόθεσμα, 

Ερωτάσθε: 

1. Σκοπεύετε να επανεξετάσετε την υποχρεωτική αποκατάσταση των 
ελαιόδεντρων μέχρι τις 30 Ιουνίου του 2025, ως προϋπόθεση για την 
καταβολή της αποζημίωσης; 

2. Θεωρείτε ότι τα ποσά της αποζημίωσης που προβλέπονται για τα 
ελαιόδεντρα επαρκούν για την αποκατάσταση και την οικονομική 
στήριξη των ελαιοπαραγωγών; Αν όχι, θα υπάρξει αναπροσαρμογή των 
ποσών; 

3. Είναι στις προθέσεις σας να τροποποιήσετε τη ρύθμιση που προβλέπει 
την επιστροφή των ποσών της αποζημίωσης εντόκως, σε περίπτωση 
μη αποκατάστασης των κατεστραμμένων καλλιεργειών εντός του 
καθορισμένου χρόνου; Πώς σκοπεύετε να προστατεύσετε τους 
παραγωγούς που βρίσκονται σε οικονομική αδυναμία; 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

 

Καζάνη Αικατερίνη 

 

 

Χνάρης Εμμανουήλ 

 

 




